

# ПЕР СЕЛЬСКИЙ №2 (57)



Травка, солнышко, жара,  
Все вокруг теплом согрето.  
Смех ребяток во дворах.  
Хорошо, в разгаре лето!  
В самый первый летний день  
Праздник славный отмечали.  
Абсолютно всех детей,  
Баловали, поздравляли.  
Красота природы нашей,  
Все кругом стоит в цвету.  
Чудны летние пейзажи,  
Любим эту красоту!

Мария Нефёдова,  
д. Берёзкино

2-й квартал 2020 г.

Газета общественных советов Зоркальцевского сельского поселения



## ДЕНЬ ПОБЕДЫ

**День Победы — великий праздник, в который, каждый человек России проявляет благодарность к живым и уже ушедшим из жизни ветеранам Великой Отечественной войны.**

В преддверии 9 мая, ежегодно, участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, блокадники, узники фашистских концлагерей, дети войны посещают различные мероприятия, встречаются со школьниками, принимают поздравления и подарки. Но, в связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией в стране поздравления ветераны принимают дистанционно.

Образовательные школьные и дошкольные учреждения, а также жители Зоркаль-

цевского сельского поселения присоединились к таким акциям как окно победы, письмо победы, фонарики победы, Всероссийская акция «Бессмертный полк» в виде виртуального шествия.

К акции «Окна Победы» присоединились многие жители поселения, разместив в знак единения на своих окнах голубей мира, вечный огонь и слова благодарности в адрес ветеранов.

Многие школьники присоединились к акции «Письмо Победы». Ее девиз — «Скажи спасибо лично». Ребята написали теплые слова ветеранам, чтобы проявить заботу и внимание. К акции подключились не только жители нашего поселения, России, но и представители других стран.

«Бессмертный полк» в этом году прошел в онлайн-формате. Шествие можно было

увидеть на сайте «Бессмертного полка России», на телеканалах, в онлайн-кинотеатрах, на медиафасадах страны.

В преддверии Дня Великой Победы ветеранов, тружеников тыла, вдов, проживающих на территории Зоркальцевского сельского поселения, поздравили депутаты местного Совета, специалисты администрации, председатели советов ветеранов, работники ДК, школьники и дошкольники.

Поздравлять ветеранов на дому стало хорошей и доброй традицией. С каждым годом их становится все меньше, поколение победителей неумолимо покидает нас.

В канун праздника Победы не обошли вниманием каждого из них. Всех поздравили с наступающим праздником, пожелали крепкого здоровья, долгих лет жизни и вручили подарочные продуктовые наборы, а также поздравительные открытки от главы района.

Н. А. Гордеева

## СЛАВНАЯ ДАТА — 9 МАЯ!

**На протяжении десятилетий День Победы 9 мая остается в России самым трогательным, самым душевным праздником и славной датой.**

Никто и ничто не помешает с честью отметить этот великий день.

С утра прошло торжественное возложение венка к памятнику погибшим односельчанам в ВОВ.

Коллектив ДК д.Нелюбино подготовил праздничный концерт с участием художественной самодеятельности а. р. п. «Вечерка», сотрудников ДК и организаций дерев-

ни. Через видеообращение поздравили односельчан со знаменательной датой.

Видеотрансляция «Бессмертный полк» никого не оставила равнодушным. Люди с гордостью представляли фотографии своих отцов, дедов и прадедов.

Для ветерана Лещинского Г. В., вдов, тружеников тыла, детей войны от администрации Зоркальцевского с/п и депутата Майковой А. Н. в торжественной обстановке были вручены подарки.

На военном «УАЗ-ке» В. Тамбаев, С. Мироненко и О. Кириллова развезли подарки и поздравили этих замечательных людей, перенесших все тяготы времени.



Мы от всей души благодарим всех, кто подарил мирное, безоблачное небо. Здоровья всем и благополучия. Мира и добра!

Заведующий ДК д.Нелюбино  
С. Ф. Мироненко



## ДЕНЬ РОССИИ

*Россия! Россия!  
Твой праздник сегодня:  
И взрослый, и детский,  
— праздник народный!*

**Накануне Дня России в дошкольной группе Поросинской СОШ прошел праздник и ряд мероприятий, посвященный этому событию, направленный на формирование у детей представлений о Родине, как о государстве, о родной стране, воспитании чувств любви к России.**

Символами всех мероприятий были флаг, герб, гимн, и нетрадиционные символы матрешки, медведь, балалайки, деревянные ложки, самовар, лапти, веточки березы, русская народная музыка.

Праздник провели на площадке, вела праздник воспитатель Писанкина Е. Г., гостями стали дети младшей, средней, старшей группы. Дошколята читали стихи, пели песни о России, о березке, отгадывали загадки о родине, пословицы.

Приходила в гости наряженная, озорная, веселая русская Матрешка (воспитатель Брызицкая М. М.), с девочками станцевала задорный танец «Мы — матрешки», мальчики «играли на балалайках», поиграла в игры с детьми «Карусель», «Составь Российский флаг», «Украшь флаг России цветами», «Доставь флаг России до места».

С Матрешкой дети отправились в гости к Медведю (муз.рук. Курлович Н. С.), медведь позабавил их игрой «У медведя во бору». Ох, как быстро убежали дети от неуклюжего медведя! Сколько было восторга!

В заключение праздника всех детей объединил хоровод «Светит солнышко для всех», сладкие угощения от Матрешки и Медведя.

Детям было очень интересно и весело! У них осталось много впечатлений от праздника

Вечером ребята из цветного картона смастерили российские флажки, которые унесли домой, чтобы поздравить родных с праздником!

*«Пусть наша Родина цветет!  
Россия в мире пусть живет!  
Под солнцем дети подрастают  
И звонко песни распевают!»*

Писанкина Е. Г.



## «НАСЛЕДНИКИ ПОБЕДЫ»

**9 Мая — День Победы — дата, которую чтит и помнит каждый россиянин. Есть много праздников — светлых, веселых, торжественных, волнующих, великих, но, ни один из них не может сравниться с Днём Победы. Он был и навсегда останется всенародным и дорогим праздником для каждого русского человека, объединяющим все поколения.**

Совсем необычно в этом году проходит великий праздник День Победы. И детей в группе не много, нет общих музыкальных мероприятий, да и к Вечному огню нельзя сходить всем вместе... Но мы все понимаем, что сейчас необходимы ограничения. Мы не могли совсем пропустить столь важную дату! Дети дошкольного возраста с воспитателями читали произведения о войне, беседовали, организовали выставку рисунков, на летних площадках сконструировали экспозиции, посвященные воинам-героям села, отдавшим свои жизни в боях, слушали и исполняли песни военных лет.

Воспитанники подготовительной к школе группы в честь 9 мая — Дня победы и светлой памяти о погибших людях в годы Великой Отечественной войны подготовили книгу памяти «О войне расскажет книга».

Работа над книгой заняла большое количество времени. Участниками можно назвать всех тех, кто решился всколыхнуть прошлое, поднять пыль семейных альбомов и архивов. Нужно было найти неизвестную ранее информацию о своих родных, завести разговор с родными, о том, как война коснулась их семьи и, наконец, узнать о прадедушке-герое, узнать о подвигах детей во время войны, познакомиться с городами — героями, военной историей своего города и т. д. Мы благодарны всем тем, кто нашел время рассказать все известные факты и передать информацию.

Из-за пандемии 9 мая на улицах городов не прошли торжественные парады и «Бессмертный полк», но присоединиться к всенародному празднованию Дня Победы в этом году можно было, не выходя из дома. Воспи-



танники и их родители совместно с сотрудниками детского сада принимают активное участие в онлайн-акциях, посвященных 75-летию ВОВ.

По всей стране прошла Всемирная акция «Окна Победы». Родители вместе с детьми украшали окна и балконы своего дома, фотографировали и выкладывали фото окон в социальные сети с хештегом #Окна\_Победы.

Педагоги вместе с родителями приняли участие в традиционном шествии «Бессмертный полк», которое в этом году переместилось в онлайн-формат. Фотографиями делились в соцсетях с хештегом #бессмертныйполконлайн.

Дети старшей группы, находящиеся в режиме самоизоляции приняли участие во всероссийском сетевом образовательном проекте «Мы — команда», это конкурс чтецов «75 лет Великой Победы!», организованный Томским Государственным Педагогическим Университетом. Групповой стихотворный флешмоб детей очень понравился жюри, наши дети заняли призовые места и получили дипломы.

Воспитанники приняли участие в совместном с библиотекой проекте «С праздником победы», который также проходил онлайн. Ребята читали стихи, пели и танцевали.

Несмотря на пандемию, мы смогли выразить благодарность всем тем, кто подарил нам мирное небо.

Мы искренне поздравляем наших Героев и говорим им: «Спасибо!»

*Учитель-логопед МБДОУ  
«Детский сад с. Зоркальцево»  
Коновалова Мария Николаевна*

## «ЭТА РАДОСТЬ, СО СЛЕЗАМИ НА ГЛАЗАХ!»

**Несмотря на то, что в этом году многие мероприятия, приуроченные ко Дню 75-летия Победы, не смогли пройти в полном масштабе, дошкольная группа Поросинской СОШ не смогла обойти стороной столь важную дату.**

Сотрудники детского сада, воспитанники и их родители, приняли активное участие в конкурсах рисунков, поделок, литературном конкурсе стихов о войне.

Приняли совместные участия в акциях «Окно Победы», «Свеча памяти», «Читаем детям о войне», конкурсах рисунков и чтецов, организовали на территории детского сада свой «Бессмертный полк», дети с гордостью держали штандеры своих прадедов, гордились их орденами и медалями, прочитали стихи и спели военные песни!

Накануне великого праздника коллектив детского сада (Процкая С. А., Курлович Н. С., Брызицкая М. М., Литвинова И. В., Писанкина Е. Г., Федорова Н. В.) вместе с заведующей клубом Кремер Э. П., председателем Совета ветеранов Маслий В.Е, администратором деревни Мулл Н. В. участвовали в уборке территории памятника павшим воинам д.Поросино.

9 Мая — Великий День Победы! Воспитанница старшей группы Мещерякова Василина и ее старшая сестра Варвара, с воспитателем Писанкиной Е. Г., поздравляли на дому тружеников тыла д.Поросино — Нестерчук П.И., Зиминой Н.П., Чернову К.Н., вручили ветеранам рисунки, поделки, которые нарисовали дошколята, прочитали стихи о войне «Зинка», «Сестра», спели легендарную «Катюшу», ветераны подпевали, вытирая слезы на глазах! Выступление девочек никого не оставило равнодушных.



Ученица 2 класса Федорова Маша написала письмо труженице тыла, вдове ВОВ Черновой К. Н. с пожеланиями здоровья и с поздравлением праздника Победы.

Низкий поклон участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла за мирное небо над головой. Для нас они всегда будут примером мужества и отваги, беззаветной любви и преданности своему народу и Отечеству. Желаем вам и вашим близким здоровья, благополучия, счастья.

Это наше общее дело — воспитать граждан страны, которые помнят свою историю и вырастут достойной сменой! Такие события воспитывают патриотизм, уважение к заслуженным людям, вызывают чувства милосердия.

Помним! Чтим! Гордимся!

Писанкина Е. Г.

22 июня 1941 года — одна из самых печальных дат в истории России — День памяти и скорби — день начала Великой Отечественной войны.

Этот день напоминает обо всех погибших в боях, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода и лишений. Мы скорбим по всем, кто ценой своей жизни выполнил святой долг, защищая в те суровые годы своё Отечество.

Рано утром 22 июня 1941 года без объявления войны фашистская Германия напала на Советский Союз, нанеся массированный удар по военным и стратегическим объектам и многим городам. Так началась Великая Отечественная война, которая продолжалась 1418 дней и ночей, и в которой СССР потерял около 27 миллионов человек, но смог выстоять.

В тяжелой кровопролитной войне советский народ внёс решающий вклад в освобождение народов Европы от фашистского господства и в разгром гитлеровских войск. 8 мая 1945 года был подписан окончательный Акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии и её вооруженных сил.

Великая Отечественная война окончилась победой СССР, но какой ценой?! Ценой человеческих страданий и огромных потерь, которые выпали на долю советского народа.

В странах постсоветского пространства 22 июня приспускают государственные флаги и вспоминают эту войну и погибших в ней.



Жители Зоркальцево почтили память погибших соотечественников, родных и друзей, сражавшихся за свободу Родины, ровно в 4 часа утра был выставлен Почетный караул у Обелиска Боевой Славы героев Великой Отечественной Войны Поста № 1 с. Зоркальцево.

В состав Почетного караула вошли: Гуреева Ольга, Тюменцев Кирилл, Тюменцева Вероника, Андреев Никита, Крючков Степан, Емельянов Алексей, Нечаев Егор, Гаврилов Юра, Кагусев Григорий, разводящий — Авдоченко Мария.



## НОВЫЕ ПОКОЛЕНИЯ БУДУТ ДОСТОЙНЫ ПОДВИГА ДЕДОВ И ПРАДЕДОВ!

22 июня именуется как День памяти и скорби. Именно эта дата является началом Великой Отечественной войны.

В этот день около памятника, работники ДК Поросино и работники детского сада МБОУ Поросинская СОШ — Писанкина Е.Г, Курлович Н. С. провели разные мероприятия: аудио-митинг — «Память священна», акция — «Гори-свеча памяти», мастер-класс — «Свеча памяти и скорби».

Присутствовавшие воспитанники детского сада прослушали песни военных лет в исполнении Пупышева В.А, рассказали стихи о военном времени и спели под баян песню «Катюша». Минутой молчания почли тех, кто отдал свои жизни в борьбе за мир и счастье на Земле, за нашу жизнь.

Цель нашего мероприятия — воспитать в нынешних ребятах чувство уважения к подвигам, стремиться показать детям, какой нелегкой ценой была завоевана Победа.

Закончилась программа возложением живых цветов.

Кремер Э.П.

## «СВЕТИТ СОЛНЫШКО ДЛЯ ВСЕХ»

1 июня во всех странах отмечается Международный день защиты детей. Это не только один из самых радостных праздников для детворы, но и напоминание взрослым о том, что дети нуждаются в их постоянной защите и заботе, и что взрослые несут ответственность за них.

День защиты детей всегда отмечается весело, проведением различных мероприятий, цель которых — привлечь внимание к положению детей всего мира.

В этот праздничный день, в нашем детском саду были организованы различные мероприятия с детьми, посещающими дежурные группы. Музыкальный руководитель и воспитатели ДОО подготовили игровую программу «Светит солнышко для всех». В рамках праздника дети рассказывали стихи о лете, детстве, исполняли весёлые песни, играли в весёлые игры. В гости к детям пришла сказочная царевна Варя из любимого мультфильма «Царевны». Участвуя в конкурсах и играх с озорной Варей, дети собирали солнечные лучики, которые в дальнейшем превратились в теплое и ласковое солнышко. В конце праздника всем детям достался солнечный лучик и сладкий приз.

Праздник удался на славу благодаря коллективу педагогов, который на протяжении всего мероприятия дарил детям радость и улыбки своими конкурсами, песнями и танцами. Яркие костюмы и грим сделали праздник красочным, живым и веселым.

После окончания праздника дети вышли на улицу, где праздник продолжился спортивными играми и рисунками цветными мелками на асфальте. Дети проявили творчество и фантазию, все рисунки получились яркими и интересными.



В этом году во время карантина День защиты детей многие воспитанники отмечают дома, находясь на самоизоляции. Несмотря на пандемию, наши дети не скучают, а с улыбками, хорошим настроением и яркими красками встречают этот замечательный праздник лета!

В рамках дистанционного взаимодействия с семьями воспитанников, педагоги совместно с родителями и воспитанниками, приготовили видеоролики ко Дню защиты детей, красочные рисунки, плакаты с поздравлениями.

Вне зависимости от формата проведения данного праздника День защиты детей является прекрасной возможностью провести этот день всем вместе.

Дети — наше будущее! Лето только началось и впереди ребят ждёт ещё много интересных, увлекательных мероприятий.

Мы, педагоги детского сада, желаем всем детям весёлого, яркого, жаркого лета!

Учитель-логопед МБДОУ «Детский сад с. Зоркальцево»  
Коновалова Мария Николаевна

## КОНКУРС РИСУНКОВ

С целью формирования уважения к отечественной истории, героическим подвигам минувших дней, воспитания у детей понимания исторической значимости Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов Администрацией Зоркальцевского сельского поселения был объявлен конкурс детского рисунка, посвящённому празднованию 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Согласно положению конкурса принять участие могли дети любого возраста. Конкурс проводился и оценивался в разных возрастных группах, дети до 6 лет, с 7–11 лет, с 12–15 лет и 16–18 лет, на конкурс было представлено более 20 работ, жюри было не легко подвести итоги, все же они подведены, поздравляем победителей!

Все участники получили грамоты и памятные призы от Главы поселения.

Возрастная группа до 6 лет:

1 место — Викулина Юлия, 6 лет, д. Поросино

2 место — Кусаилов Артем, 6 лет, д. Поросино



3 место — Чечурова Таисия, 6 лет, д. Поросино

Возрастная группа с 7 до 11 лет:

1 место — Вакина Ангелина, 10 лет, д. Борики

2 место — Губина Анна, 10 лет, д. Нелюбино

3 место — Коробцова Кристина, 11 лет, д. Нелюбино

Возрастная группа с 12 до 15 лет

1 место — Федькова Екатерина, 13 лет, с. Зоркальцево

2 место — Тюменцева Дарья, 12 лет, с. Зоркальцево

3 место — Рогожина Млада, 12 лет, с. Зоркальцево



4 июля 2020 года в селе Зоркальцево произошла большая трагедия, в результате сильного удара молнии произошло возгорание деревянной церкви. Благодаря слаженным действиям добровольцев и прибывающих пожарных экипажей окружающие постройки отстояли. Храм выгорел полностью. Ни один человек не пострадал. Пожар локализован за полтора часа.

До этой трагичной даты каждый, кто подъезжал к Зоркальцево с любой стороны, прежде всего, видел золотые купола нашей церкви. А теперь нам всем её не хватает. Зоркальцевское сельское поселение включает 13 населенных пунктов (население — более 7 тысяч человек), ни в одном из которых не было действующего

храма, кроме небольшой часовни в с. Зоркальцево. Церковь, существовавшая на нашей территории с 1873 г., в годы коллективизации была закрыта, а ее здание передано Зоркальцевскому сельскому совету под служебные помещения: сначала были склады, потом клуб. В 1995 году здание вновь было передано в православную общину с. Зоркальцево Томской епархии.

С 2008 года начались богослужения в восстановленной церкви. Этот был одним из немногих деревянных храмов восстановленных в Томской области.

На сегодняшний день рабочая группа из прихожан занимается вопросом по организации дальнейшего функционирования прихода. Пока службы проходят в часовне.

От лица муниципального образования Зоркальцевского сельского поселения просим жителей и гостей поселения не оставаться в стороне и совместными усилиями восстановить церковь с уже более чем вековой историей.



19 июля 2020 года в 12 часов состоялся сход граждан села Зоркальцево на территории «Одигитриевского» прихода Смоленской иконы Божьей Матери. Пришло порядка 40 человек. Основной темой обсуждения, конечно, стало событие, произошедшее 4 июля 2020. В результате удара молнии полностью сгорел Храм. Каждый по-своему отнёсся к произошедшему, но главное, что все собравшиеся желают восстановления церкви.

Инициативная группа жителей совместно с сотрудниками «Почты России» установили ящик для сбора пожертвований в помещении почты. Хозяин местной пекарни «Лакомка» Алексей Миронов, так же предложил установить в пекарне информационный стенд с обновляемой информацией о ходе восстановительных работ. Жители села предложили установить копилку еще и в парке «Околица», предварительно согласовав с управляющим парка Юрием Птахиным. Отец Максим поблагодарил жителей села за участие, и отметил, что важнее и ценнее возрождение православной веры. Если у народа будет потребность в Храме, то и силы будут, и средства поступят.

Алексей Шурин помощник настоятеля рассказал, что после пожара си-



лами прихожан и друзей-добровольцев проведены работы по уборке и вывозу пожарища. Собранные части колоколов увезены в Новосибирск на переплавку, и уже отлито четыре пробных колокола. Проведена работа по ликвидации пострадавших в результате пожара елей, росших у памятника воинам Великой Отечественной Войны возле Храма. Прихожанка Ксения предложила с благословения настоятеля и разрешения администрации провести в престольный праздник 10 августа благотворительную ярмарку-распродажу народного творчества на территории прихода.

В заключение было принято решение провести очередной сход во второй половине сентября, о дате которого объявить 13 сентября после воскресной Литургии в часовне. Так же отец Максим предложил собравшимся принять участие в крестном ходе по селу со своими домашними иконами в престольный праздник 10 августа после праздничного богослужения.



## Благодарны мы будем...

Коллектив ДК д. Нелюбино выражает благодарность за участие в видеоконцерте ко Дню Победы Бакасовой А. П., ее воспитанникам и их родителям, а также Лобановой С. В. и ее 3 классу.

Благодарим Комаровскую Анну и ее сына Максима, Смирнову Екатерину и ее дочь Ангелину, Слободчукову Анастасию и ее сына Милана.

Говорим «спасибо» воспитанникам детского сада и педагогам Петелиной О. А. и Смирновой С. В. за участие в видеоконцерте ко Дню защиты детей.

Выражаем благодарность участникам окружного онлайн-фестиваля «Талантливые дети»: Смирновой Ангелине и поздравляем с победой в номинации «Лучшая сказительница», Слободчукову Милану и поздравляем с победой в номинации «Главный повелитель чуда».

Благодарим группу детей д/с и поздравляем с победой в номинации «Детки-непоседки» под руководством Петелиной О. А.

Слова благодарности выражаем а. р. п. «Вечерка» и участнице к/ф «Мастерская чудес» Губиной Анне за неоценимый вклад в культурную жизнь д. Нелюбино.

Заведующий ДК д.Нелюбино  
С. Ф. Мироненко

## Светлая память

Совет ветеранов д.Поросино, коллектив вокальной группы «Радуга», администрация поселения выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с скоропостижной смертью Юзефович Ларисы Лаврентьевны.

\*\*\*

18 июля 2020 года в возрасте 100 лет ушел из жизни Участник ВОВ Лещинский Григорий Васильевич

Администрации Зоркальцевского сельского поселения и Совета ветеранов, выражает соболезнования родным и близким!